

省青年志愿服务项目大赛揭晓

运河区“关注星星的孩子”志愿服务项目获金奖

本报讯(记者康学翠)日前,共青团河北省委公布了2024年河北省青年志愿服务项目大赛结果,共青团运河区委推荐的星月社“温暖‘星’灵,托举‘星’梦”志愿服务项目荣获金奖。

“星星的孩子”加入星月社,在近百名志愿者陪伴下,点亮星梦,筑梦远航。据悉,本次大赛全省共有300余个志愿服务项目申报参赛,最终40个项目入围决赛。项目涉及乡村振兴、“小橘灯”助残接力计划、节水护水等14个类别。决赛采取“项目路演+现场答辩+评委打分”的形式进行。经过激烈角逐,共评选出金奖项目5个、银奖项目10个、铜奖项目15个。沧州交通学院“捐瓶助老、情满夕阳”志愿服务项目荣获铜奖。

市群众艺术馆

招募“遇见艺术”

文化惠民演出志愿者

本报讯(记者申萍)即日起至10月20日,市群众艺术馆公开招募“遇见艺术”文化惠民演出志愿者。招募对象为:沧州市区业余文艺团队、文化名家等;国家级、省级、市级表演类非遗项目代表性传承人;大中专院校沧州籍毕业生、在读生;其他有表演能力的个人。志愿者需符合条

件:热爱公益事业,热爱文化艺术,有一定舞台表演能力和演出经验,有较成熟的艺术作品,团队表演或单、双人表演均可;年龄原则上不超过45岁;表演形式为声乐、器乐、舞蹈、曲艺、朗诵、戏曲等。文化志愿者及节目入选后,市群众艺术馆将以电话形式通知本人,并沟通演出具体事宜。

河间市委统战部

组织开展“联心访”活动

本报讯(记者张梓欣 通讯员张静 徐亚南)日前,河间市“联心访”活动走进兴中镇大庄村。大庄村被确定为河间市党外代表人士乡村振兴学习实践点。据介绍,“联心访”活动由河间市委统战部组织,旨在为河间市党外代表人士联谊交友、互学互鉴、汇智聚力搭建平台。

当天,大庄村党支部书记石炳启结合自身实践,讲述了在推进乡村振兴中的经验做法。各党外代表人士结合实际,就乡村振兴中的热点问题展开讨论,并积极建言献策。活动主办方介绍,通过开展“联心访”活动,希望能够调动党外代表人士人才智力潜能,协同推进基层治理,助力乡村振兴。



日前,运河区雨来轩书画院举办书画名家作品邀请展,共展出了天津、沧州两地画家的70余幅作品。魏志广 殷实 摄

新闻热线: 孙晓丹 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

废弃秧苗能发电

——献县蔬菜产业区废弃物料实现循环利用见闻

本报记者 刘杰 本报通讯员 乔倩 陈瑞好

大棚里的瓜秧多数枯黄,是时候拉秧了。昨天,天刚蒙蒙亮,献县西城乡蔡西村村民王志勇就来到自家大棚里,拔掉废弃瓜秧,运到距离大棚不远的收集点。在这里等候的卡车司机闫良说,等卡车装满瓜秧后,他会运到光大环保能源(献县)有限公司用于发电。蔡西村村干部蔡滨建介绍,瓜农一年要拉两季瓜秧,以前废弃瓜秧没地方放,大伙就扔到路边、沟边,有的地方都堆成一座小山丘。时间一长,瓜秧腐烂变臭,其中混杂的塑料薄膜很难降解。大风一刮满天飞,既影响了村容村貌,也污染了环境。如今,蔡西村在大棚蔬菜种植基地附近选择通行方便、位置合理的闲散土地,设置废弃秧苗临时收集点。由光大环保能

源(献县)有限公司聘请的第三方专业运输队伍收集后运到公司。献县农业农村局副局长高志介绍,献县去年争取了废弃秧苗处理项目资金,通过这个项目,每吨秧苗给企业补贴20元运输费。村民蔡全军这两天也在清理大棚内的秧苗。他承包了100多亩地建大棚,种植了葡萄、甜瓜、西红柿,一亩地能清理出两吨湿秧苗。“现在秧苗集中处理后,环境好了,也不用再担心秧苗堆放引发火灾等问题。”蔡全军说。西城乡乡长赵鑫介绍,西城乡是农业大乡,有大棚蔬菜种植村14个,蔬菜大棚面积约9000亩。针对废弃秧苗处理问题,西城乡党委、政府先后谋划过制作生物肥、菌菇营养土等解决方案,但都不成熟。后来,他们得知光大环保能源(献县)有限公司能通过焚烧处理日常生活垃

圾发电。既然生活垃圾能处理,尾菜、废弃秧苗是不是也可以?通过与企业沟通,企业认为可行。目前,西城乡14个大棚蔬菜种植村全部由村委会租用或置换专门的农业垃圾暂存场地集中存放废弃秧苗。除了西城乡,献县临河乡、陌南镇也有许多村民种植大棚蔬菜,各村都选取合适位置对废弃秧苗统一收集、定点存放、集中处理。大棚附近不再堆放秧苗,田间阡陌交通舒畅。陌南镇孝举村村民王瑞来,负责收集点的秧苗码垛工作。他说,这个收集点可以辐射周边四五个村庄,村民送来废弃秧苗多了,他就把废弃秧苗堆放在一起,等运输车来拉的时候,再协助装车。装满瓜秧的卡车到达光大环保能源(献县)有限公司厂区后,在卸料口将废

弃秧苗倒进垃圾仓发酵。在焚烧发电环节,工作人员在中控室操作操纵杆,就可以控制抓斗抓取垃圾投到焚烧炉。企业有关负责人张凤龙说,他们一天能接收并处理50吨废弃秧苗,焚烧后余热转化为电能,送到千家万户。据初步估算,一吨废弃秧苗能发约260度电。高志介绍,接下来,他们还会继续开展其他农业废弃物资源化利用,探索农业生态循环和可持续发展新路径,助力乡村振兴。



日前,在位于泊头的河北张孔杠铃有限公司生产车间,工人正在检查杠铃片。该企业为巴黎奥运会举重比赛提供了举重台、比赛杠铃等相关举重器材,这已是“张孔杠铃”第四次成为奥运会举重器材供应商和赛事保障服务商。董栋 申萍 摄

国能港口公司黄骅港务上航疏浚公司

“新型疏浚系统”获省科技成果奖

本报讯(记者胡学敏 通讯员王凯 刘畅)近日,国能港口公司黄骅港务上航疏浚公司主持研发的“耙吸式挖泥船新型疏浚系统”获评河北省科学技术成果奖。

据了解,“耙吸式挖泥船新型疏浚系统”实现疏浚工艺全过程监测分析、不同操作指令下疏浚效果和船舶状态的推演与验证,以及对疏浚轨迹、船位、泥面状况和施工剖面的实时修正,并将疏浚系统主备服务器切换时间由分钟级降至秒级。该项目去年7月通过立项,今年2月实船应用。运行以来,系统稳定性、可靠性、操控性及定位精度等性能指标得到大幅提升,可完全替代老旧系统。该项目故障率降低约3%,按照可提升实际产能转化率的60%测算,每年将节省备件维修费用21万元,增加产值收益约412万元。

解决“急难愁盼”提升群众幸福感

——记市优秀共产党员、新华区志强路社区党委书记、居委会主任王亚男

本报记者 孙晓卉

这几天,新华区南大街街道办事处志强路社区党委书记、居委会主任王亚男,正为盛泽城市花园小区13号楼4单元屋顶漏水的事儿忙活:上门查看情况,组织居民代表召开座谈会,联系市住建局物业科……“说不累是假的,可一想到能把群众的烦心事解决了,再苦再累也值得。”王亚男说。2018年,时年31岁的王亚男担任社区党委书记、居委会主任。对于这个年轻的“一把手”,辖区群众都抱着观望的心态:“这个小丫头能办什么事?”“她能管好社区吗?”面对群众的质疑,王亚男坚定信心,决定要干出个样来。

在充分调研的基础上,她与办事处、居委会一班人商量,列出了当前群众急需解决的烦心事。通过协调上级相关部门,解决了安馨苑小区居民办理房产证问题;针对天天购物小区房屋契税问题多方跑办,用了近40天的时间,将这个棘手的问题协调解决……随着一件件实事落地,王亚男在社区群众心中的威望与信任也一点点建立起来。志强路社区共有10个小区、3185户群众,王亚男意识到,想要全面掌握群众诉求,仅凭六七名社区工作人员显然不行。“各个小区都有热心肠的居民,充分发挥他们的作用,能起到事半功倍的效果。”经过多方商

议,王亚男决定在每个小区选一两户代表,一户户进行走访。通过面对面促心交谈,一些退休老干部、老党员、退役老兵等纷纷加入社区“朋友圈”。有了热心居民代表的支持,王亚男收集到的居民诉求越来越多,她也因此变得更忙了。时间一长,王亚男发现,有些需要和居民协商的问题,如果以开会的形式进行,让人觉得特别拘束。王亚男将办公楼一楼的一间大屋收拾出来,还给这间屋子起了一个名字“邻里会客厅”。在会客厅里,大会议桌变成了一个个小

圆桌,桌上摆着茶水、果盘,居民代表和社区工作人员围坐在一起,说笑着就把事情商量了。在此基础上,王亚男还坚持到群众中间寻找问题、解决问题,利用小区业委会会议厅、物业茶话室、小区广场、凉亭等场所,把“民意小课桌”摆到居民家门口,安排社区干部轮流坐班征集民意。今年以来,在王亚男和社区人员共同努力下,先后解决了构件厂小区居民楼外墙皮脱落、摩卡小镇小区路灯年久失修、丰泽园小区占用绿地种菜、盛泽城市花园小区井盖破损等30余个问题。困扰群众的烦心事越来越少,换来的,自然是辖区群众的幸福感。谈到下一步工作,王亚男说:“我将不断拓展工作思路,把社区工作干实、干好、干出特色,让辖区群众的幸福感和满意度再提升。”

党旗在基层一线高高飘扬

蜚虫防制科普知识

蜚虫俗称壁虱、扁虱、草爬子、狗豆子等,一般呈红褐色或灰褐色,长卵圆形,背腹扁平,没吸血时只有芝麻粒或米粒大小,吸血后可膨胀如黄豆大小。表皮革质,背面或具壳质化盾板,虫体分颚体和躯干两部分。蜚虫叮咬后可引起局部红肿、皮炎等症状。蜚虫叮咬还能传播多种疾病,如发热伴血小板减少综合征、莱姆病、森林脑炎等。游离蜚主要生活在森林、山区、丘陵或公园的草丛、灌木丛等有茂密植物的地区。寄生蜚一般寄生于家畜(牛、羊等)、宠物(狗、猫等)、野生动物(鼠、鸟等)的体表。一、孳生地如何处理? 1、定期清理居家周围杂草、垃圾; 2、可对居家周围环境进行预防性处理,使用适宜的卫生杀虫剂,施

药前应认真阅读说明书,按照使用说明喷洒药物; 3、住房要通风干燥,堵塞墙洞和缝隙; 4、畜棚禽舍要打扫干净或用药物喷洒,以消灭蜚的孳生场所。二、如何做好个人防护? 野外活动时,建议穿长袖衣裤、扎紧裤腿、不穿凉鞋;裸露皮肤可涂抹驱避剂,按说明书使用;避免在蜚类主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧;不要把衣物挂在树丛或草丛上;不要喂食野生或流浪动物;野外活动结束后,仔细检查身体及衣物,以防蜚附着或叮咬;野外活动如果携带宠物,检查宠物身上是否有蜚附着,日常定期做好宠物体内外驱虫。有蜚叮咬史或野外活动史者,一

旦出现发热等可疑症状或体征,应当及早就医,并告知医生相关暴露史。三、被蜚叮咬后如何处理? 发现被蜚叮咬,可先用酒精喷洒涂抹蜚虫,一般都会自行退出。或用小镊子贴近皮肤夹住蜚虫的头部,缓慢将它往上拔出来,不可只拔蜚虫尾部,容易将口器残留在伤口内,造成感染。仔细观察,若发现有残留的口器或者遗留物在伤口里,即刻就医。 切勿除蜚虫后,一定要对周围的皮肤进行消毒,可以局部碘伏消毒后,用双氧水/酒精进行严格的清洗包扎。 随时观察身体状况,一旦出现发热等可疑症状或体征,应当及早就医,并告知医生相关暴露史。 沧州市爱卫办 沧州市疾控中心

招商公告

【地理位置】厂房位于渤海新区黄骅市科创产业园内规划路十一以东,中兴大街以西,地理位置优越,交通便利。 【面积详情】房源一:已经建成占地面积10000平方米,厂房5000平方米,分为两跨,跨度为8米,高度为12米,可安天车。配有3层办公楼共1000平方米。房源二:同等位置,与之相邻。在建状态占地面积8000平方米,厂房3000平方米,同时配有3层办公楼共1000平方米。 【配套设施】水电齐全,厂区配有350千瓦独立变压器,餐厅、办公室、住宿……一应俱全。 【土地性质】正规园区,工业用地,可环评,可办照。 【适合行业】机械加工、设备组装等。 【租金价格】租金面议,欢迎有意者前来洽谈。 联系电话:010-82893226 13331080856



公示

沧州驿港矿物油资源利用有限公司投资河北广润建筑工程有限公司承建的沧州驿港矿物油资源利用有限公司水基金属加工液、润滑油润滑脂及特种油生产、矿物油综合利用项目(第三标段)工程,于2023年7月24日竣工验收,施工单位保证该项目没有拖欠农民工工资。相关单位及个人如对此有异议,请在公示之日起10日内持相关依据向沧州临港经济技术开发区规划建设局、人社局反映。 联系电话: 0317-7559693 沧州临港经济技术开发区规划建设局 0317-7613041 沧州临港经济技术开发区人力资源和社会保障局

在线办理 公告声明通知 广告拍卖挂失

电话:3061515

微信:17717792898

地址:沧州市新华路报业大厦一楼

